

千年古韵 活力之城

石家庄文旅推介会来到广州

本报讯(记者 李艺桐)“我爱石家庄,石家庄等我!”12月20日至23日,“千年古韵 活力之城”石家庄文旅推介会在广州举办,精彩多元的旅游推介、丰富立体的快闪活动和贴心真诚的优惠措施,为石家庄文旅实力圈粉、引流。

“欢迎品尝石家庄‘喜识’糖葫芦,欢迎大家到石家庄观光旅游。”12月21日,喜识糖葫芦黄埔大悦汇店举行了石家庄文旅宣传快闪活动,现场不仅为大家带来精彩的节目表演,还派发冰糖葫芦及石家庄文旅宣传册,好吃好看好玩的活动吸引了众多路人驻足。大

家领取了石家庄文旅宣传手册后,仔细翻看,对石家庄多彩的文旅资源“心向往之”。

12月22日,石家庄文旅推介会在广州南越王博物院举办。活动通过文旅产品推介、特色文艺演出、文创非遗展览、企业交流洽谈等形式,依托广州独特区位优势、文旅产业优势和对外传播体系,进一步拓展了石家庄面向粤港澳大湾区的旅游客源。

推介会当天,丝弦剧目《穆桂英挂帅》精彩上演,充分展现了石家庄丝弦的艺术特色和文化底蕴。管乐二重奏河北民歌《对花》演奏、戏曲表演《碧玉钗》等

精彩的节目,令现场观众连连喝彩。

石家庄市及正定、赞皇等县(市、区)文旅部门和景区的现场精彩推介,深深吸引了现场观众。“之前去过石家庄,但是停留时间短,准备过年带孩子去体验一下,看看正定古城,了解一下燕赵大地的历史。”广州市民周晓说。

“精美的井陘拉花书签很有韵味,把传统艺术融入小小的书签里,既实用又极具观赏性,我好喜欢!”活动现场,石家庄市文广旅局精心策划了“中山古国文化”“太行山旅游观光带”“古城古韵”“摇滚之城”四大旅游系列产品展,对石家庄特色文旅资源和旅游产品进行了集

中宣传展示。井陘拉花书签等非遗文创产品,让广州市民切身感受到了石家庄悠久的历史、壮美的自然景观和璀璨的人文艺术。

此外,石家庄与广州两地旅行社代表签订了区域文化旅游战略合作协议,积极促成南方广大游客的“石家庄之旅”。据介绍,通过此次推介活动,进一步加强了石家庄与广州两地文化旅游交流交往,搭建资源共享、市场共建、客源互送平台,持续提升“千年古韵 活力之城”文化旅游吸引力,扩大了“这么近,那么美,周末到河北”品牌影响力,携手推动两地文旅融合高质量发展。

挖掘深厚历史底蕴 呵护中华文化瑰宝

“超级课本剧之夜”在石家庄举办

本报讯(记者 杨阳)12月20日晚,“超级课本剧之夜”节目在石家庄大剧院成功录制,演出深度挖掘中华成语背后的深厚历史底蕴、丰富哲学思想和蕴含的中华智慧,展现了成语这一中华文化瑰宝在新时代的独特色彩,吸引了众多市民与学生观看。

“超级课本剧之夜”是融合传统文化与现代表达的创新特别节目,通过课本剧的形态,以“一课、一剧、一品”的舞台模式,将成语的博大精深与课本剧的

艺术化表现形式完美融合,打造一场集文化、艺术、教育于一体的视听盛宴。

节目通过四个精心设计的课程环节,带领观众走进成语背后的世界,感受历史脉搏,探索诗词瑰丽,回望革命英雄,领略山河壮丽。值得一提的是,这场盛典汇聚了文化学者郦波、影视演员冯恩鹤、侯京健以及朗诵艺术家徐涛等。

录制现场,舞蹈剧《闻鸡起舞》、音乐剧《侠客行》、话剧《观沧海》等一个个精心编排的节目接连上演,既有对传统

成语的深情演绎,也有现代舞蹈的动感呈现;既有知名学者的深入解读,也有表演艺术家的生动讲述。这些节目不仅展示了成语的深厚意义,更讲述了其背后的历史渊源和文化内涵,让观众在欣赏节目的同时,深刻感受到成语文化的博大精深。

当天,现场观看节目的观众纷纷为节目点赞:“节目形式新颖、内容丰富,既有传统文化的厚重感,又不乏现代流行文化的时尚元素,让人耳目一新,期待更多这样的文化活动涌现出来!”

“超级课本剧之夜”不仅是一场文化盛宴,更是一次全民参与的线上文化互动。据悉,该演出后续将在中央广播电视总台科教频道(CCTV-10)和社会与法频道(CCTV-12)播出。节目举办期间还推出了成语长卷、微电影和成语挑战赛活动,吸引了众多年轻人参与。这些活动不仅增加了成语文化的趣味性和互动性,也让大家在轻松愉快的氛围中学习成语知识,增强对传统文化的认同感和自豪感。

畅快骑行解锁城市魅力

石家庄市环城绿道骑游活动举行

本报讯(记者 刘真)12月22日,冬日的暖阳照耀在滹沱河畔,2024石家庄市环城绿道骑游活动在冀之光塔下举行。石家庄市各地的200名骑行爱好者,畅游在环城绿道,体验沿途美景,感受城市之美。

本次活动由石家庄市自行车运动协会主办,以“绿道骑行快闪打卡,解锁城市新玩法”为主题,吸引了众多自行车爱好者的热情参与。

环城绿道全长101公里的绿道,主线串联了滹沱河、环城水系,绕城高速沿线公园绿地,为市民提供了一个无障碍步行、骑行的绝佳去处。

活动现场,来自全市的200名自行车爱好者齐聚石家庄市冀之光塔下,骑上了自己的爱车,开启一场充满乐趣的骑游之旅。骑行中,大家穿过城市的繁华,沿着绿道穿梭在城市的脉络之中,欣赏滹沱河的冬日平静之美,感受环城水系的静谧悠然。

骑行爱好者接受采访时表示:“环城绿道的开通,让热爱骑行的朋友有了更多选择。这次环城绿道主题骑游活动,既能锻炼身体,又能让大家一起感受在环城绿道骑行的惬意,大家在一起骑行中收获健康和友谊,一举多得。”

赛事主办方为每位参加此次骑游活动的车友,都准备了完赛奖牌和精美礼品,作为对他们努力和努力的鼓励。

石家庄市自行车运动协会负责人在接受采访时表示:“这次骑游活动,让大家在参与体育锻炼的同时,感受到城市变化的日新月异。骑行过程中,也使更多车友对新建成不久的环城绿道有了更直观的感受,让大家在享受绿道带来的便捷与畅快同时,也会爱护好、使用好环城绿道。接下来,石家庄市自行车运动协会,将依托环城绿道,举办更多主题性骑行活动,带动更多人加入到骑行运动的行列中来。”

WCBA 常规赛

石家庄英励女篮取得两连胜

本报讯(记者 刘真)12月22日晚,2024-2025赛季全国女篮联赛(WCBA)常规赛A组第14轮展开争夺。石家庄英励女篮继上一轮取得赛季首胜后,客场挑战福建女篮以78比82击败对手,拿到了常规赛两连胜。

在上一轮客场击败新疆女篮后,石家庄英励队士气提升,特别是中锋外援安妮格威的到来后与队友逐渐形成默契,使得球队在内线进攻和防守都得到了提升。

昨晚客场挑战福建女篮,安妮格威表现抢眼,拿下了全场第二高的29分,并且为球队抢下了全场最高的14个篮板。此外,彭诗晴本场比赛也发挥神勇,打出了28分、8个篮板、11次助攻的准三双数据,两人联手帮助球队在比赛中一直占据主动,并最终以外78比82取得了胜利。

本轮常规赛获胜后,石家庄英励女篮常规赛A组排名上升到第10位,12月25日,球队将继续赴客场,挑战山东女篮。

CBA 常规赛
新疆胜山西

12月22日,在2024-2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第21轮比赛中,新疆队主场128比121战胜山西队。图为山西队球员古德温(左)在新疆队球员劳森的防守下上篮。
新华社发

冬游平山 邂逅冰瀑

2024年平山冬季旅游活动启动

本报讯(记者 李艺桐)12月21日,2024年平山冬季旅游活动暨物物水第十四届冰瀑旅游启动仪式举行。

此次活动由平山县人民政府主办,平山县文化广电体育和旅游局承办,物物水景区协办。活动当天,平山县文广旅局整合了温泉、冰雪、民俗等旅游资源,将冬季旅游资源

和旅游新业态串联起来,推出了登山滑雪冬趣游、康乐血脉红色游、冰火和鸣度假游和探寻寻幽体验游四条冬季旅游精品线路,涉及北庄、天桂山、东方巨龟苑、缙绅间温泉等多个景区。

春赏花,夏避暑,秋观叶,冬滑雪……近年来,冬季冰瀑、冰灯成为物物水一张亮丽的名片。漫步物物水景区,瞬间被晶莹剔透的冰挂、冰柱所包围,山顶的冰瀑气势磅礴,星罗棋布、形态各异。路边的小冰笋、冰凌、冰花晶莹剔透,洁白如玉,静静的冰河蜿蜒流长,贯穿整个景区。

“我在短视频里看到物物水景区的冰瀑特别漂亮,今天来到这里参观,就跟走进童话世界一样,特别漂亮。”石家庄市游客徐静说。

“虽然现在气温逐渐降低,但是景区游客会越来越多,冰瀑最佳观赏期将持续到明年3月底,大家来这里,可以白天赏冰瀑,晚上观

冰灯。”物物水景区工作人员告诉记者。

平山县拥有丰富的旅游资源,历史文化底蕴深厚。近年来,该县明确“生态立县,旅游兴县”战略,培育了中山国考古游、太行山水游、温塘温泉游等文旅业态,扎实推进全县旅游产业高质量发展。

以物物水为代表的冬日冰瀑、冰凌,宛如梦幻的冰雪世界,以白鹿温泉、西苑享水湾为代表的温塘温泉,以东方巨龟苑冰雪乐园、红崖谷滑雪场为代表的冰雪项目,成为冬季旅游的新热点;以柏里水乡、黄金寨为代表的精品民宿,受到越来越多游客的青睐。

英超
阿森纳胜水晶宫

12月21日,在2024-2025赛季英格兰足球超级联赛第17轮比赛中,阿森纳队客场5比1战胜水晶宫队。图为水晶宫队球员理查兹(左)与阿森纳队球员哈弗茨争顶。
新华社发

创作艺术精品 展现燕赵气象

《贾大山小说审美研究》研讨会举行

本报讯(记者 杨阳)12月21日,袁学骏《贾大山小说审美研究》研讨会在正定举行。

本次活动由河北省作家协会、石家庄市委宣传部、市文联、市文艺评论家协会、市作家协会和正定县文联、正定县作家协会等单位联合举办。

会上,中国当代文学研究会名誉会长白桦,作家出版社原总编张陵,《文艺报》原总编梁鸿鹰,中国小说研究会副主任潘凯雄,河北省作家协会原副主席王力平,以及贾大山的弟子康志刚、儿子贾永辉等嘉宾先后发言,现场气氛热烈而有序。

活动中,大家纷纷表达了对已故作家贾大山的怀念之情,对贾大山面向人民、扎根生活,并且精益求精地进行创作的现实主义精神给予高度评价。

同时,嘉宾充分肯定了袁学骏用将近五年时间完成的新著《贾大山小说审美研究》,并表示袁学骏作为贾大山的同龄人,在研究贾大山小说上,既站在贾大山所处时代,又运用了中外多种方法和视角进行深入系统的探讨,走出了一条既非学院派,又非协会派的理论研究之路,是一部具有开拓性、学术性又有可读性的科学文本。

“大家学习贾大山,以他为榜样。”袁学骏说,“要做贾大山式的文学后来人,努力创作艺术精品,展现独特生动的燕赵文化气象,为‘文学冀军’的建设、为文化强国的建设作出自己的贡献。”

一场关于智慧与勇气的奇妙冒险
儿童剧《狐狸与枪》受热捧

本报讯(记者 杨阳 见习记者 郝焱)12月21日、22日,儿童剧《狐狸与枪》在河北省话剧院儿童剧场精彩上演,独特的创意、精彩的表演和深刻的教育意义,赢得了观众的广泛赞誉。

《狐狸与枪》改编自法国中世纪动物寓言《列那狐的故事》,剧中讲述了酷爱自由的狐狸与猎人斗智斗勇的故事,向小朋友传达了面对困难和挫折要有乐观精神,依靠智慧迎难而上道理。

该剧有着欢乐的音乐、滑稽的歌舞和幽默的台词。舞台上,狐狸以其机智勇敢的形象跃然眼前,它眼神中闪烁着智慧的光芒,仿佛随时准备迎接任何挑战。演员通过精湛的演技和生动的肢体语言,将动物王国的角色演绎得淋漓尽致,现场小朋友被精彩的表演深深吸引,欢呼声此起彼伏,争先恐后与演员互动。

音乐与舞蹈的加入更是让这场演出锦上添花。随着剧情的推进,音乐时而激昂澎湃,时而悠扬婉转,为观众带来了一场听觉的盛宴。演出过程中,观众被精彩的剧情深深吸引,时而紧张屏息,时而欢笑鼓掌。特别是狐狸与猎人斗智斗勇时,观众更是被其机智勇敢所折服,纷纷加油助威。

家长张默表示:“该剧剧情紧凑且引人入胜,让观众全程保持高度关注。孩子们看得非常投入,我也被深深打动了。”小观众刘雨涵兴奋地说:“这部剧让我学到了很多宝贵的人生道理,我最喜欢狐狸的勇敢与坚毅,我要向它学习!”

聆听时代旋律 共赴金曲盛宴
在“繁花时光”演唱会中启幕 2025

本报讯(记者 李艺桐 见习记者 郝焱)随着岁末的脚步悄然临近,一场音乐与情感的盛宴正蓄势待发。12月31日,省艺术中心25周年特别演出“繁花时光——2025跨年经典演唱会”将上演,为观众带来一场难忘的跨年音乐之旅。

本次演唱会以“繁花时光”为主题,将精选二十余首经典老歌与时代金曲,通过歌手及乐队的深情演绎,带领观众穿越时光隧道,感受不同年代的音乐魅力。从《挪威的森林》《至少还有你》等经典老歌的温暖回忆,到《红日》《海阔天空》等粤语歌曲的激情澎湃,每一首歌曲都承载着不同的情感和故事,让观众在歌声中寻找共鸣,感受音乐的无穷魅力。

此次演唱会阵容强大,实力派歌手倾情加盟,将通过独特的嗓音和风格,为观众带来一场视听盛宴。同时,演唱会还设置了一支由音乐、舞台、音响等组成的精英制作团队,他们共同协作,力求为观众呈现一场无与伦比的音乐盛宴。届时,主创人员将以独特的艺术视角和对音乐的深刻理解,为本次演唱会注入新的活力和创意。

除了精彩的演唱,演唱会还将融入丰富的互动环节和视觉效果,为观众带来更加沉浸式的体验。现场将设置精美的舞台布景和灯光效果,营造出浪漫温馨的氛围,让观众仿佛置身于梦幻的音乐世界。同时,制作团队还将利用现代科技手段,为观众带来震撼的视听效果,让每一首歌曲都能以最佳方式呈现给观众,共同迎接更加美好的2025年。